Tfy-3.1254 Fysiikka IIB (Kem,Mte,Puu,Tik) Tentti (3 op) 4.9.2008

1 .:.r jiossa etenevian sahkomagneettisen aallon sihkokenttd saadaan lausekkeesta

E(y.t) = —(3,10.- 10° ¥)ksinfky — (12,6 -10? tad)y),
a) Maarita aallon etenemissuunta, Sb juus ja aallonpituus.
b) Mairitd aaltoluku k ja magneettikentin B lauseke.

2. Selitd Huygensin periaate ja johda sen avulla taittumislaki.

3. Kuvitteellisen alkuaineen perustilassa oleva atomi voi absorboida 2,00, 5,00 ja 9,00 eV:n

fotoneja ja sen ionisaatioenergia on 10,0 eV.
a) Piirrd atomin energiatasokuvaaja.

b) Perustilassa oleva atomi absorboi 9,00 eV:n fotonin. Laske virittyneen atomin emit-
toiman sateilyn kaikki mahdolliset aallonpituudet, kun syntynyt viritystila purkautuu.

4. Elektronidiffraktiokokeessa elektronit, jotka kiihdytetddn 27,0 Vin jinnitteelld, tulevat
kohtisuoraan kiteisen aineen pintaa kohti ja siroavat aineen pinta-atomeista. Sironneiden
elektronien ensimmiisen kertaluvun intensiteetin maksimi syntyy kulmassa 28,6° pinnan
normaaliin nihden. Laske aineessa olevien pinta-atomien etéisyys toisistaan.

, 6. Tarkastellaan ydinreaktiota

a) Madritd tuntematon ydin 4X.
b) Kuinka paljon energiaa vapautuu reaktiossa?

1H +ILi — 24X + $He

m (u) m (u)
H [1,007825 | §Li | 6,015122
He | 3,016029 | ILi | 7,016004
iHe | 4,002603 | 9Be | 9,012182

Merkitse opiskelijanumerosi (myos kirjain), nimesi, koulutusohjelmasi, opintojakson koodi ja
kokeen pawdmddrd jokaiseen suoriluspaperiisi.

Vakiot

Alkeisvaraus e = 160107 C
Atomimassayksikko u = 1661072 kg
Avogadron vakio N4= 6,02:10% mol™!
Coulombin vakio k = 8,99:10° N-m?/C?
Elektronin lepomassa me = 9,11-107% kg
Neutronin lepomassa m, = 1,67-107% kg
Planckin vakio h = 66310~ Js
Putoamiskiihtyvyys 9 = 9,81 m/s?
Tyhjion permeabiliteetti po = 4m-1077 N/A?
Tyhjion permittiivisyys €0 = 885107 F/m
Valon nopeus tyhjiossi ¢ = 300105 m/s
Veden taitekerroin n = 1,33
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